
 

 

                                                                            Αθήνα, 2.10.2023 

Προς τον       ΑΠ: 2497 

Υπουργό Υγείας κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

Αν. Υπουργό Υγείας κα Ειρήνη Αγαπηδάκη 

 

Κοινοποίηση: 
Υφυπουργό Υγείας κ. Δημήτριο Βαρτζόπουλο 
Υφυπουργό Υγείας κ. Μάριο Θεμιστοκλέους  
Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας 
Εκπροσώπους στη Γενική Συνέλευση του ΠΙΣ 
 
Αξιότιμη κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

Τα φάρμακα είναι θεραπευτικές ουσίες οι οποίες έχουν ενδείξεις, 
αντενδείξεις, ανεπιθύμητες ενέργειες και αλληλεπιδράσεις. Για το λόγο αυτό 
χορηγούνται σύμφωνα με τις οδηγίες ιατρού, ο οποίος έχει εξετάσει τον  
ασθενή που πρόκειται να λάβει τη φαρμακευτική αγωγή. Το ίδιο αυτό ακριβώς 
ισχύει και για τα εμβόλια, τα οποία χορηγούνται ανεξαιρέτως μόνον με 
συνταγή ιατρού. 

Μοναδική διαφοροποίηση υπήρξε στον εμβολιασμό για την covid, όπου είχε 
προβλεφθεί ακόμη μεγαλύτερη ασφάλεια για τον πληθυσμό, με παρουσία 
ιατρού κατά τη διενέργεια του εμβολιασμού μετά τη λήψη πλήρους ιστορικού. 

Το φθινόπωρο του 2022, με απόφαση του προκατόχου σας, διενεργήθηκε 
αντιγριπικός εμβολιασμός χωρίς τις παραπάνω προϋποθέσεις, με τρόπο 
αντιεπιστημονικό από τα φαρμακεία, καθώς συγχωνεύθηκαν η εκτέλεση και η 
σύσταση του εμβολιασμού, χωρίς κατά περίπτωση ιατρική εκτίμηση. 

Την Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου με εγκύκλιό σας ορθά επανήλθε η 
επιστημονική τάξη των πραγμάτων, η οποία δυστυχώς προκάλεσε αντιδράσεις 
μη ιατρών που έφθαναν έως τη χυδαιότητα. Οι αντιδράσεις αυτές 
εξαντλούνταν αποκλειστικά σε εμπορικά και πολιτικά επιχειρήματα, χωρίς 
καμία επιστημονική τεκμηρίωση. Και βέβαια δημοσιοποιήθηκαν με περίσσιο 



 

 

 

 

 

 

 

 

θράσος, σε μια χώρα στην οποία αποτελεί ολέθρια πρακτική η δυνατότητα 
αγοράς φαρμάκων χωρίς συνταγή (αναφερόμαστε στα συνταγογραφούμενα 
σκευάσματα) τα οποία συστήνονται και καταναλώνονται από τους πολίτες με 
σοβαρές παρενέργειες και οικονομικό κόστος. 

Δυστυχώς, η διευκρινιστική εγκύκλιος της ιδίας ημέρας που διαχώρισε τα 
αντιγριπικά εμβόλια σε δύο κατηγορίες, εμφάνισε το Υπουργείο Υγείας να μην 
αποφασίζει με βάση την επιστήμη. 

Αυτές οι δολιχοδρομίες υποσκάπτουν την εμπιστοσύνη των πολιτών στον 
εμβολιασμό και μάλιστα σε χρόνο κατά τον οποίο οι αντιεμβολιαστικές και 
σκοταδιστικές αντιλήψεις αποτελούν όχημα ακόμα και για πολιτική καριέρα. 

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος εκφράζει την απόλυτη αντίθεσή του σε 
ρυθμίσεις που δεν ακολουθούν την ιατρική επιστήμη. Επισημαίνουμε ότι σε 
καμία ιατρική ή φαρμακευτική σχολή παγκοσμίως δεν διδάσκεται η χορήγηση 
φαρμάκων (και εμβολίων κατά συνέπεια), χωρίς εξατομικευμένη ιατρική 
οδηγία. 

Για τους λόγους αυτούς ζητούμε την αποκατάσταση των πραγμάτων κατά την 
επιστημονική τάξη στη χώρα μας που μαστίζεται από την πολυφαρμακία και 
την δαιμονοποίηση των εμβολιασμών. 

Αξιότιμη κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

Σας προτρέπουμε να νομοθετήσετε κατεπειγόντως τη χορήγηση όλων 
ανεξαιρέτως των συνταγογραφούμενων φαρμάκων και εμβολίων μόνο με 
ιατρική συνταγή και ταυτόχρονα να υπάρξουν ενέργειες για ενίσχυση των 
εμβολιασμών. 

Είναι ώρα να εφαρμόσουμε τα αυτονόητα επ΄ ωφελεία της υγείας των 
πολιτών. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας. 
 

                 
 
             


